Les expressions impersonnelles commencent par « il ». Ici, le pronom « il » est neutre (ce n'est pas une personne au masculin).
 

Ces expressions sont suivies :

      - soit d’un infinitif, si elles sont construites avec « de »

      - soit d’un subjonctif, si elles sont construites avec « que »

 

1/ De + infinitif
 

Exemple : Il suffit de + infinitif 
=> Pour connaître le nombre d'étudiants qui participent à cette formation, il suffit de compter tous les étudiants inscrits. 

 

 

Remarque : les expressions « Il faut » et « Il vaut mieux », qui ne sont pas construites avec « de », suivent la même règle :

 

Il faut + infinitif
=> Pour trouver des définition normalisées ISO 9000, il faut se référer au document de l'AFNOR correspondant. 

 

Il vaut mieux + infinitif
=> Il vaut mieux écouter la vidéo avant de faire les exercices. 

 

 

2/ Que + subjonctif
 

Exemple : Il est important que + sujet + verbe au subjonctif
=> Il est important que vous compreniez ce cours. 

 

 

EXCEPTIONS : les expressions suivantes expriment des certitudes, des évidences ; elles sont donc suivies d’un verbe à l’indicatif (mode de la certitude) :

 

Il est clair que + indicatif
=> Il est clair que vous n’allez pas choisir les mêmes vêtements pour remplir votre valise si vous partez à la montagne ou si vous partez à la mer. 

 

Il est évident que + indicatif 
=>Il est évident que votre valise sera plus légère si vous partez à la mer. 

 

 

Remarque :

En général, les expressions impersonnelles peuvent se construire avec les deux formes : « de » et « que ». Mais vous trouverez des exceptions !

 

Par exemple :
   - Les expressions « Il est facile de » et « Il est judicieux de » sont toujours construites avec « de »

   - Les expressions « Il semble que », « Il est clair que », « Il est évident que » sont toujours construites avec « que »
